
(問題２２８)

(1) 次の不定積分  12s
ds

を tss  12
と置くことにより求めよ。

(2) xy平面上の曲線 )(xfy  (ただし， 0)( xf )について，任意の正の数 tに対して，

曲線 )0)(( txxfy  の長さと，直線 tx  ， x軸， y軸および曲線 )(xfy  で囲まれた

図形の面 x積との比は 1：1であるという。このとき， 0x において， 1)0( f かつ 0x

のとき 1)( xf である曲線の方程式を求めよ。

(解答)
(1)
（解法のテクニック）

積分で Ax 2
系統が出てきたら

オイラーの置換を用いる。

オイラーの置換： tAxx  2
とおく。

xの変数から tの変数に置き換える。

txx  12

両辺をそれぞれ微分して

dt
t

dx
x

dtdx
x
xx

dtdx
x
x

1
1

1
1
1

12
21

2

2

2

2





















dt
t

dx
x  


1
1

1
2

これで左辺に xだけ，右辺に tだけ。
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（解法のテクニック）

積分で Ax 2 系統が出てきたら

オイラーの置換を用いる。

オイラーの置換： tAxx  2
とおく。

xの変数から tの変数に置き換える。
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両辺を 2乗して
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より



0x 0)1log(1 2  yyy

xyy  )1log( 2

2

12
21

1

1

2

222

2

2

xx

xx

xx

x

x

eey

eye
yyeey

yey

eyy












のとき より


